

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СЕЛЬСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ПЯТИЛЕТКУ — ДОСРОЧНО!



Бригадир — решающая фигура в сельскохозяйственном производстве. И от того, как будет он руководить бригадой, во многом зависит успех. До прихода Федора Анисимовича Смольнина в Суворовскую бригаду совхоза «Соснинский» этот коллектив считался отстающим. За четыре года бригада стала передовой не только по надоям молока, но и экономическим показателям. Центнер молока в этом году там обошелся всего лишь в 8 руб. 76 коп.

Федор Анисимович смог поставить дело так, что его бригада стала передовой. Потому что он болеет за общее дело, как за свое близкое, чувствует себя хозяином на ферме. Прежде чем провести то или иное мероприятие, он обязательно подсчитает, выгодно ли оно хозяйству. И только тогда превращает его в жизнь.

Замечательных результатов в борьбе за высокие надои молока добилась вторая бригада 2-го отделения совхоза им. Куйбышева, возглавляемая Василией Петровной Казанцевой. Годовой план — 2900 кг молока от каждой коровы здесь значительно перевыполнен. Коллектив поставил целью не снижать надои в стойловый период. По инициативе бригадира поставлены на раздой коровы. Повседневная работа с доярками, контроль за надои, ежедневное подведение итогов дают положительные результаты.

Эта бригада в настоящее время является передовой в совхозе. Суточный надои на фуражную корову здесь составляет более семи килограммов. Второй месяц животноводы работают в счет 1968 года.

На снимках: Ф. А. СМОЛИН и В. П. КАЗАНЦЕВА.

Фото В. Кондрашова.

Год издания 29-й

№ 150 (3209)

Четверг

14

декабря

1967 года

Цена 2 коп.

НОВАЯ ПОЛОСА
СТРАНЫ

Строится
„Кубанский
Артек“

КРАСНОДАР. 12 декабря. (ТАСС). Неподалеку от Анапы строители треста Главсочиспецстрой приступили к сооружению самого крупного на Черноморском побережье Кавказа пионерского лагеря санаторного типа. Новая всесоюзная детская здравница круглогодичного действия рассчитана на 7 680 мест. Весь комплекс построек займет около 150 гектаров. Первая очередь лагеря на 1 920 мест объявлена пусковым объектом пятилетки.

душевые колонки и ванны избавили людей от необходимости ходить в баню. Через год — полтора, говорит председатель колхоза Герой Социалистического Труда С. В. Луценко, газовые колонки и плиты будут установлены в каждом доме, а все служебные помещения и даже фермы переведены на паровое отопление. Словом, станем жить по-городскому...

Городские удобства появились и в горах, в самых отдаленных степных районах края. Газификация сел приобрела широкие масштабы.

НОТ НА РАБОЧЕМ СТОЛЕ

ЛЕНИНГРАД. 12 декабря. (ТАСС). Мудрое правило «Порядок освобождает мысль» ленинградские специалисты заложили в конструкцию настольной картотеки, предназначенной для служащих.

В этом несложном приспособлении свыше тридцати ячеек — на каждый день месяца. В ячейках — карточки разных цветов. На красных, например, зафиксированы задания руководителя учреждения, на зеленых — перечень оперативных дел, на синих — различные поручения.

Удобно? Не только. В ленинградском объединении фирмы «Электронмаш» эта система контроля позволяет каждому служащему экономить в год более трех недель рабочего времени!

Доходы — от... льда

КАЛУГА. 12 декабря. (ТАСС). С наступлением холода у калужских животноводов прибавилась еще одна забота: заготовить к лету более 200 тысяч кубометров льда.

Лед значительно увеличит доходы хозяйства. Продавая государству охлажденное молоко, колхозы и совхозы уже получили в нынешнем году более 700 тысяч рублей надбавок за пониженную кислотность. Достижению высокого качества молочной продукции способствовал и общественный смотр животноводческих ферм.

ГОЛОВОЙ ОГОНЬ ДАРИТ ТЕПЛО

СТАВРОПОЛЬ. 12 декабря. (ТАСС). Двести сорок шесть семей колхозников артели «Пролетарская воля» (Ставропольский край) минувшей осенью не заготавливали дров. Их дома теперь отапливаются газом, а

линия электропередачи напряжением 750 тысяч вольт, соединившая Конаково с Москвой, успешно опробована и приняла промышленный ток. Создание такого необычного электрического моста протяженностью 90 километров — результат большой работы отечественных научно-исследовательских институтов и электротехнических заводов.

На снимке: на открытой подстанции электропередачи напряжением 750 киловольт.

Фотохроника ТАСС.

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА КОЛЛЕКТИВА СОВХОЗА «Кузедеевский» на 1968 г.

Соревнуясь за досрочное выполнение пятилетнего плана, коллектив совхоза решил добиться новых успехов в развитии всех отраслей хозяйства. Сознавая всю важность увеличения производства продуктов животноводства и полеводства, подсчитав свои возможности, труженики хозяйства берут на себя следующие социалистические обязательства:

Получить урожай зерновых с гектара в 12 центнеров.

Получить валовой сбор урожая 38161 центнер.

Продать зерна государству 7 тысяч центнеров.

Вспахать зяби под урожай 1969 года на площади 3000 га, в том числе ранней — 1500 га.

Получить урожай зеленої массы кукурузы 200 ц с га.

Вывезти перегной на поля 5000 тонн.

Внести минеральных удобрений 500 тонн.

Выработать на условный трактор 520 га мягкой пахоты, сэкономить горючего пять процентов против плана.

Повысить использование автопарка на пять процентов.

Животноводство

Задание по надою молока выполнить к 15 декабря 1968 года, надоить 23500 ц.

Годовой план по продаже молока государству выполнить к 10 декабря 1968 года. Продать 20 тыс. центнеров.

Получить на конец 1968 года 2250 кг молока от каждой фуражной коровы.

Получить валовой привес молодняка 4200 центнеров.

Продать государству 5700 ц мяса.

Добиться среднесуточного привеса на кормо-день по 400 граммов.

Путем улучшения условий содержания молодняка и усиления контроля за соблюдением рациона и ветеринарной службой работники животно-

водства обязуются принять все меры к сохранению молодняка и получению максимальной отдачи от скармливания кормов.

Получить на 100 коров не менее 90 телят.

Пчеловоды обязуются:

Увеличить в 1968 году количество пчелосемей на 100.

Получить валового меда 580 ц.

Получить товарного меда 310 центнеров.

Получить сбор на одну пчелосемью товарного меда 18 кг.

Экономические показатели

Снизить себестоимость зерна и другой продукции полеводства на 1,5 процента.

Путем внедрения новой технологии повысить производительность труда на 1,5 процента.

Довести производство продукции на каждого работающего до 1500 рублей.

Коллектив совхоза, подсчитав свои возможности, решив достойно встретить столетие со дня рождения В. И. Ленина и досрочно выполнить пятилетний план, берет следующие обязательства:

Выполнить пятилетний план производства зерна к 15 октября 1970 года, собрать 19068 тонн.

Выполнить план продажи зерна государству к 30 сентября 1970 года; продать 3700 тонн.

Выполнить план производства молока к 1 декабря 1970 года; надоить 129800 центнеров.

Выполнить план продажи молока государству к 1 декабря 1970 года.

Выполнить план производства мяса к 20 декабря 1970 года; получить 21050 центнеров.

Выполнить план продажи мяса государству к 20 ноября 1970 года; продать 28400 центнеров.

Выполнить план продажи меда государству к 1 ноября 1970 года; продать 1515 центнеров.

Обязательства обсуждены на собраниях трудящихся совхоза «Кузедеевский».

К сведению делегатов

XXI районная партийная конференция открывается 16 декабря в 11 часов утра в помещении клуба строителей г. Новокузнецка.

Повестка дня:

1. Отчет о работе райкома КПСС.

2. Отчет ревизионной комиссии райкома КПСС.

3. Выборы райкома КПСС.

4. Выборы ревизионной комиссии райкома КПСС.

5. Выборы делегатов на XIII областную партийную конференцию.

Проезд на любом трамвае до остановки «Горсовет».

Имя славится делом

ЭТОТ отчет хочется начать со слов Владимира Ильина Ленина, сказанных им как наказ на заре Советской власти: «Товарищи трудящиеся! Помните, что вы сами теперь управляете государством». Именно о том, как обстоят дела в большом комсомольском хозяйстве, под управлением им и попол разговор на молодежном форуме.

На наш взгляд, все проблемы, которые выдвигает жизнь перед молодыми, пытно или косвенно касаются роста нашего всеобщего благосостояния. Секретарь райкома комсомола Б. Барышников рассказал делегатам конференции о тех этапах молодежного соревнования, которые явились зачином в подготовке к 50-летию ВЛКСМ.

Первый этап ознаменовался тем, что 584 юноши и девушки взяли на себя конкретные обязательства в честь ХХIII съезда партии.

Победители этого соревнования присутствовали на областном слете. На следующий год молодежь района, как и все трудящиеся страны, стали на трудовую вахту в честь 50-летия родного государства. Более 22 молодых механизаторов района выполнили обязательства, поставленные перед делегатами конференции, как партпрофтехучища.

Давно известно, что только за большой труд воздает национальный народ почет. Имя славится трудом.

Вот почему бурными аплодисментами встретили делегаты выступление комбайнеров колхоза «Вперед» Виктора Алтухова. Его юбилейный каравай составил 5850 центнеров, а это намного больше, чем было в прошлом году. Казалось бы, Виктор мог остановиться на достигнутом, но продолжил поиски горячей стадии в родном колхозе. Но комсомольские сердца, требование времени и рабочее чувство взаимоуважения сказали свое. Более 600 зерна намолотили Алтухов в совхозе «Черкасовский» Прокопьевского района.

И такие примеры не единичны. Вот уже в течение двух лет Алексей Мартынов, молодой механизатор совхоза «Белоруковский», со своими товарищами Анато-

мые напряженные становились героями.

На районной комсомольской конференции речь шла не только о тоннах молока, надеянного комсомолцами, сотнях автомашин зерна, полуполных молодыми механизаторами, но и идеемросте юношей и девушек.

Каждый комсомольский край, каждая полиграфическая, каждое занятие клуба «Прометей», каждый молодежный диспут — это удача по нашему идеальному противнику. Он понял, услыхал и показывает это делом: грамотный селу нужен.

Хотя на конференции мы слышали голоса молодого экономиста, но и в отчетном докладе, и в беседах между собой делегаты говорили о привычной чистоте хозяина, о бережном расхоронении народных средств.

Баковые вопросы комсомольской жизни подняли в

ЗАМЕТКИ С ХХI РАЙОННОЙ КОМСОМОЛЬСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

им. Димитрова Виктор Чемер, стали умелыми организаторами многих молодежных начинаний в хозяйстве. Растили комсомольские кадры.

Районная комсомольская организация надеется, что настоящими вожаками молодежи станут Виктор Полопов (совхоз «Сидоровский»), Александр Абрамова (совхоз «Безруковский»), Владимир Стукунин (совхоз «Осинникинский»), Вера Дьяченко (Теринский ЛПХ).

Но комсомольцы района не могли не увидеть в инертности притомских юношей и девушек, красулищев ущелье, райкома комсомола. Ведро, именно здесь редко проводились комсомольские собрания, а как результат этого — пассивность, нарушение Устава комсомола. В этих хозяйствах не было настоящих комсомольских вожаков, а район комсомола подготовкой активистов занималась времена.

На комсомольской конференции отмечался тот трудовой напал, который был достичнут в юбилейном году Советской власти. Делегат конференции дядя Виктор Алтухов в совхозе «Черкасовский» Прокопьевского района.

И такие примеры не единичны. Вот уже в течение двух лет Алексей Мартынов, молодой механизатор совхоза «Белоруковский», со

своими товарищами Анато-

мые напряженные становились героями.

На районной комсомольской конференции речь шла не только о тоннах молока, надеянного комсомолцами, сотнях автомашин зерна, полуполных молодыми механизаторами, но и идеемросте юношей и девушек.

Каждый комсомольский край, каждая полиграфическая, каждое занятие клуба «Прометей», каждый молодежный диспут — это удача по нашему идеальному противнику. Он понял, услыхал и показывает это делом: грамотный селу нужен.

Хотя на конференции мы слышали голоса молодого экономиста, но и в отчетном докладе, и в беседах между собой делегаты говорили о привычной чистоте хозяина, о бережном расхоронении народных средств.

Баковые вопросы комсомольской жизни подняли в

Пленум РК ВЛКСМ

Состоялся первый пленум райкома ВЛКСМ, избранного ХХI районной конференции. Пленум рассмотрел организационные вопросы.

Первым секретарем райкома ВЛКСМ избран Борис Барышников, вторым — Анатолий Лавгин. Членами бюро РК ВЛКСМ избраны, кроме секретарей, Раиса Козлова, Владимир Гущин, Юрий Немчинов, Светлана Ямкина, Леонид Осипов, Юрий Бессмертный, Анатолий Харитонов.

Пленум утвердил заведующими отделами РК ВЛКСМ: организационным — Ранису Козлову, школьным — Владимира Гущина, общим — Тамару Зеленкову.

В. ГРИГОРОВИЧ.

НОВЫЕ СЕЛЬСКАЯ ЖИЗНИ

Белокаменный поселок

Целый поселок из белокаменных домиков типа коттеджей возник в колхозе имени Радищева Гжатского района Смоленской области. Он строится рядом с хозяйственным центром — деревней Никольское и станет как бы спутником его. В каждом доме — по 4—5 комнат. На кухне — русская печь и газовая плита. Подводится электричество, а в скромном времени появятся и водопровод.

...Почти 150 человек заняты в эти дни на стройках колхоза. Они возводят производственные, жилые и культурно-бытовые здания общей стоимостью почты в один миллион рублей.

В центре деревни Никольское заложены два двухэтажных кирпичных дома по восемь квартир в каждом. Начато строительство типового здания детского комбината на 140 мест, двухэтажного здания торгового центра, в котором будет кафе-столовая, магазин, мальчишеская гостиница и комбинат бытового обслуживания. Отведена площадка для создания комплекса спортивных сооружений.

Обновление, а точнее рождение нового села вызвано жизнью, — говорит председатель колхоза Георгий Социалистического Труда И. А. Денисенков. Он подтверждает эти слова такими фактами. Каждый десятый колхозник в артели управляет машиной. У молодых хлеборобов — специальность, квалификация, образование. Средний заработка землемеров достигает 85 рублей в месяц, а у дядек и трактористов — 150—200.

Финансирование колхозной стройки ведется за счет накопления хозяйства, чистая прибыль которого в прошлом году составила около одного миллиона рублей. Нынче доходы хозяйства значительно возрастают.

(ТАСС)

«Металлург» Людмила Дробинина заверила своих товарищих по организации, что к большой дате 50-летия комсомола она получит от каждой коровы своей группы по 3100 кг молока. Тут, прям в зале, объявили о своих обязательствах и всем известный в районе передел Виктор Алтухов. Хотя еще мало дел у комсомолии Кузбасской птицефабрики и коксомольского стаж секретаря Арии Федорову всего несколько месяцев, но и тут намечаются большие планы, берутся повышенные обязательства.

Сделу нужна не просто рабочая сила, а грамотная, до конца преданная земле, дедушка рук своих молодежь.

Кто-то в совхозе «Сидоровский» пришел встретиться с выпускником городского

техникума. Омельченко, Анастасий Варабахин, Василий Ласкин. Да мало ли их, обиженных парней, во времена самые жаркие, са-

могут повысить продуктивность, снизить яловость маточного поголовья. Такое стремление, безусловно, неправильно, так как в производстве кормов еще очень много неиспользованных резервов, они кровятся прежде всего в повышении урожайности естественных сенокосов и пастбищ, а также в недостатках их на еще много, недостатках.

Почти во всех хозяйствах сельскохозяйственного производства значительно улучшена племенная работа. Большинство совхозов и колхозов создали племенные фермы, внимательно отбирают и выращивают ремонтное стадо. Результаты налицо: первоотъемщики значительно превышают надоли своих матерей, что дает гарантами дальнейшего роста поголовья. Деловая квалификация, производственная культура работников ферм растут с каждым годом. Это вселяет уверенность в

том, что в дальнейшем росте и улучшении поголовья. Такое стремление, безусловно, неправильное, так как в производстве кормов еще очень много неиспользованных резервов, они кровятся прежде всего в повышении урожайности естественных сенокосов и пастбищ, а также в недостатках их на еще много, недостатках.

Почти во всех хозяйствах сельскохозяйственного производства значительно улучшена племенная работа. Большинство совхозов и колхозов создали племенные фермы, внимательно отбирают и выращивают ремонтное стадо. Результаты налицо: первоотъемщики значительно превышают надоли своих матерей, что дает гарантами дальнейшего роста поголовья. Деловая квалификация, производственная культура работников ферм растут с каждым годом. Это вселяет уверенность в том, что в дальнейшем росте и улучшении поголовья. Такое стремление, безусловно, неправильное, так как в производстве кормов еще очень много неиспользованных резервов, они кровятся прежде всего в повышении урожайности естественных сенокосов и пастбищ, а также в недостатках их на еще много, недостатках.

Почти во всех хозяйствах сельскохозяйственного производства

занятости, а не обязательно даже тогда, когда для внедрения их в производство не требуется ничего более, и это

требуется

незначительные, быстро

окупающие затраты.

Пора всякой

затраты.

При этом, когда для внедрения их в производство не требуется ничего более, и это

требуется

незначительные, быстро

окупающие затраты.

Пора всякой

затраты.

При этом, когда для внедрения их в производство не требуется ничего более, и это

требуется

незначительные, быстро

окупающие затраты.

При этом, когда для внедрения их в производство не требуется ничего более, и это

требуется

незначительные, быстро

окупающие затраты.

При этом, когда для внедрения их в производство не требуется ничего более, и это

требуется

незначительные, быстро

окупающие затраты.

При этом, когда для внедрения их в производство не требуется ничего более, и это

требуется

незначительные, быстро

окупающие затраты.

При этом, когда для внедрения их в производство не требуется ничего более, и это

требуется

незначительные, быстро

окупающие затраты.

При этом, когда для внедрения их в производство не требуется ничего более, и это

требуется

незначительные, быстро

окупающие затраты.

При этом, когда для внедрения их в производство не требуется ничего более, и это

требуется

незначительные, быстро

окупающие затраты.

При этом, когда для внедрения их в производство не требуется ничего более, и это

требуется

незначительные, быстро

окупающие затраты.

При этом, когда для внедрения их в производство не требуется ничего более, и это

требуется

незначительные, быстро

окупающие затраты.

При этом, когда для внедрения их в производство не требуется ничего более, и это

требуется

незначительные, быстро

окупающие затраты.

При этом, когда для внедрения их в производство не требуется ничего более, и это

требуется

незначительные, быстро

окупающие затраты.

При этом, когда для внедрения их в производство не требуется ничего более, и это

требуется

незначительные, быстро

окупающие затраты.

При этом, когда для внедрения их в производство не требуется ничего более, и это

требуется

незначительные, быстро

окупающие затраты.

При этом, когда для внедрения их в производство не требуется ничего более, и это

требуется

История эта могла бы показаться невероятной, если бы не самоотверженный труд таких людей, как работница паспортного стола райотдела милиции Леонтина Николаевна Фадеева, сотрудница Артемовского ГОМ Донецкой области Чулкова, и многих-многих им подобных. И все-таки разыскать родственников через 46 лет после расставания — такого еще не было в практике районного отделения милиции.

С 1965 года всколыхнуло в Марии Семеновне всю душу. Ей, работнице почтового отделения деревни Усть-Каменогорска, попалась на глаза газета, где рассказывалось, что с помощью бюро розыска при Центральном обществе Красного Креста нашли своих родных десятки тысяч граждан Советского Союза. Подробнее сообщалось о встрече, состоявшейся через 20 лет.

У Горишной даже голова разболелась от волнения. Может, и мои живы, все-таки шестеро нас было у отца, думала Мария Семеновна и тут же сокрушилась. Ведь даже имени матери не помнит, не то, чтоб года рождения братьев знать. Она ведь младшая в большой семье была. «Как же отца звали? Матвей... Да, Матвей... Отчества вот не знаю. Я-то Семеновной стала позже, когда удачерили меня чужие люди...»

И глаз не сомкнула в эту ночь. Забытое, пережитое завладело ее мыслями. Марии хотелось вспомнить названия, имена. Ну, хоть бы знать, где ее родина. А вместо этого страшные картины 20-х годов, как во сне, внезапно появляющиеся и так же непонятно исчезающие.

Их было четыре брата и две сестры. Мать умерла, когда Марии было года четыре или пять. Случилось это в 1919 году. Вскоре в доме появилась женщина с двумя детьми. Кто она — Мария не знает. Помнит, что отец вывез их всех куда-то в другую местность. И вскоре сам умер. Дети попали в детский дом, да недолго пробыли там. Годы и здесь достал их своей костяной рукой. Детей раздели на населению. Каждая

семья должна была в течение месяца содержать воспитанника, затем он переходил в другой дом.

Марию сразу удачерили и дали ей фамилию.

Из всего этого калейдоскопа беспроблемной нужды и мытарства остались в памяти название улицы — Красная и фамилия часовщика — Колесникова, где остановился отец, спасая семью от голода.

У ТРОМ Мария отправила письмо в Москву, указав все, что могла вспомнить. Самое определенное, что в нем было, — имена

Челябинский Государственный архив Советской Армии, в адресные столы многих городов Советского Союза. А сама тем временем решила поговорить с Мариной Семеновой, чтобы постараться выяснить подробности.

У Горишной каким-то образом сохранился адрес Анастасии Семеновны Батюты из станицы Брюховецкой Краснодарского края. Написали ей. Оказалось, что Анастасия Семеновна — двойная сестра Семена Ефимовича Пенягина, приемного отца Марии. Батюта пишет,

ков. А установить, что это именно тот самый человек, помогли старожилы. В те годы, рассказали они, Коньков был единственным мастером по механизмам на всю округу. Конькова уже нет в живых, а жена его подтвердила, что так оно и было, жил у них временно Матвей с детьми. О дальнейшей судьбе никого из них она не знала.

Круг замкнулся. Дело закрыли в конце прошлого года.

Однажды весной Леонтина Николаевна услышала по московскому радио передачу о розыске родственников. Сразу вспомнила о закрытом незаконченном деле Горишной и тут же написала в Комитет радиовещания в Москву.

ПОСЫМО из Артемовска пришло в конце ноября

«Дорогая моя сестричка Мария! Вчера, 14 ноября, через 46 лет после нашей разлуки работница адресного отдела г. Артемовска Донецкой области мне сообщила, что ты живая...».

Письмо невозможно читать спокойно. Василий подробно описал события тех лет. Оказалось, что женщина, появившаяся в их доме после смерти матери, была новой женой отца. Она-то и отдала ребятишек в детский дом, не понтерсовавших потом ни разу их дальнейшей судьбой.

Сейчас в живых остались лишь Василий да Иван. У Николая с Андреем растут сыновья. А сестру Полю хоронили еще тогда, в 1920 году, умерла в дороге от голода и болезни.

Письмо пришло с официальным препровождением Артемовского РОМ. Надо думать, что работница паспортного стола Чулкова разыскала Василия тоже не просто. Слушая, вероятно, передачу из Москвы, записала фамилии, а затем, сверяя их по адресным бланкам, обратила внимание на сходство: Черняков и Черняк. Последний проживал в их городе. Она-то и установила связь с Василием Черняком.

Так почти через полвека встретились сестра с братом.

И последнее, что хотелось бы сказать. Конечно, этот случай исключительный. Но сколько еще людей, жаждущих встречи с родными! И чаще всего эти люди находят радость с помощью работников милиции. Леонтина Николаевна Фадеева порой засиживается допоздна на работе, берет домой дела по розыску, чтобы еще и еще раз подумать, разрешить загадки, предложенные жизнью. В большинстве случаев удается разгадать. Только в этом году она помогла отыскать восьмерых человек. А розыск других продолжается.

В. ВОРОПАЕВА.



Московский театр имени Ленинского комсомола инсценировал роман Константина Симонова «Дым Отечества» (сценическая композиция Т. И. Лондона). Спектакль посвящен раздумьям о судьбах послевоенного мира, о подлинном патриотизме советского человека.

На снимке: сцена из спектакля. Мать — народная артистка СССР С. В. Гиацинто娃, Шурка — артист А. В. Збруев, Басаргин — заслуженный артист Армянской ССР А. Б. Джигарханян (справа). Фотохроника ТАСС.

Зам. редактора
Л. Г. ЧУХОНЦЕВА.

Марининский сельхозтехникум продолжает до 20 декабря с. г. прием заявлений на заочное отделение по зоотехнической специальности.

Прием учащихся на общих основаниях.

Адрес техникума: г. Мариинск-1 Кемеровской области, ул. Пальчикова, 13.

ТОВАРЫ — ПОЧТОЙ

Новосибирская база Посылторга Министерства торговли РСФСР имеет в продаже и высыпает следующие товары:

КОНЬКИ: «Снегурочка» — на два размера, размеры с 27 по 36, цена 1 р. 20 коп.; конструкции Поликарпова, раздвижные на пять размеров, с мягким креплением, размеры с 28 по 42 — от 1 р. 97 к. до 2 р. 14 к.; хоккейные с мячом, разм. с 29 по 45 — от 2 р. 91 к. до 3 р. 42 к.; хоккейные с шайбой (разм. с 36 по 45 — 4 р. 2 к., хоккейные коньки могут быть использованы и для обычного катания); беговые, р. с 34 по 36 — 5 р. 35 к. и р. с 39 по 44 — 5 р. 95 к., роликовые однорядные, на два размера, р. с 37 по 41 — от 7 р. до 9 р. 50 к.

Кроме того, база имеет в продаже принадлежности для лыж — мазь, накладки, крепления носковые, пробку, крепление жесткое, полуустое, школьные палки лыжные металлические 1250, 1350 мм — 2 р. 90 к., ремни для коньков, чехлы для хоккейных и беговых коньков, рюкзаки туристические, свистки охотничьи, очки пылезащитные, мячи хоккейные, настольный теннис в комплекте — 5 р. 80 к. и отдельно — сетки, стойки, ракетки, мячи, бадминтон в комплекте — 25 р. 50 к. и отдельно — ракетки, воланы, свистки судейские, домино, шашки, шахматы и доски к ним, ножи дорожные, наборы дорожные, столовые — 3 р. 55 к.

База получила разовую партию следующих товаров: электропылесос «Вихрь» — 47 р. 50 к., баяны тульские 52×100 — 127 руб., крашатель для шерстяных и хлопчатобумажных тканей, тетради учебнические для всех классов, альбомы для рисования, фонари карманные цилиндрические и др. товары, поименованные в прейскуранте Посылторга «Товары — почтой», которые имеются в каждом почтовом отделении.

Цены указаны без расходов по пересылке.

Заказы направляйте по адресу: г. Новосибирск, 42, ул. Степана Разина, 52.

(АТС города),

(Город-2).

Заказ 16373, тираж 5450.

ЧЕРЕЗ 46 ЛЕТ

братьев и ее год рождения. Красный Крест переслал письмо Горишной в Новокузнецкий районный милиции, и им занялась Л. Н. Фадеева, ведавшая попутно с основной работой паспортистки делами граждан, утешавшими связь с родственниками.

Леонтина Николаевна обратила внимание на то, что в письме указывается год рождения Марии — 1916 и что она младшая в семье. Если предположить, что дети рождались через два года, приблизительно можно указать возраст каждого.

Далее. «В доме появилась женщина...» Кто она — родственница, мачеха? Кто приемные родители Марии? Это-то она должна помнить. Если они живы, возможно, помогут в розыске.

Леонтина Николаевна послала запросы о розыске Ивана, Николая, Василия, Андрея Черняковых в Ленинградский Военно-медицинский музей, отдел персонального учета потерпевшего ряжевого и сержантского соста-

ва, что помнит, как брат взял из детдома девочку Марусю и удачерили ее. Умер он в 1936 году. Девочка осталась с приемной матерью. О братьях Марии Анастасия Семеновна ничего сказать не могла.

Из Новокузнецка пошли запросы в Краснодар, Брюховецкую. Один, другой... Ответы были одинаковые: не значатся, старожилы опрошены, ничего не знают. Актов ни о рождении, ни о смерти отца, сестры не сохранилось. Удалось установить адрес воспитательницы детдома. Но она ответила, что в связи с его расформированием ничего сообщить не может о братьях Черняковых.

В милицию поступили ответы из Архангельска, Ким, Путинска, что там проживают Иваны Матвеевичи Черняковы. Розыски их самих ничего не дали — умерли. Удалось найти их родственников, те совершили определенно ответили, что сестры Марии ни у одного из них не было.

Два года велась переписка. Не было, кажется, города, куда бы Л. Н. Фадеева не послала запрос. И вдруг из Усть-Каменогорска телеграмма: нашелся Черняков! Леонтина Николаевна вызвала М. С. Горишную. Разобрались... и снова слезы. Не тот...

В Брюховецкой тоже близко к сердцу принял просьбу Марии Семеновны. Улица Красная там действительно оказалась. Нашли и часовщика, у которого остановились Черняковы. Только фамилия его оказалась не Колесников, а Конь-



В социалистической Югославии созданы все условия для получения гражданами образования и повышения квалификации. Ежегодно сотни тысяч учащихся заканчивают общеобразовательные и специальные школы, десятки тысяч квалифицированных специалистов выходят из стен высших учебных заведений.

На снимке: практические занятия в Белградском химико-технологическом техникуме.

Фото ТАНЮГ — ТАСС.

Наш адрес: Кемеровская область, гор. Новокузнецк, ул. Фестивальная, 18. Телефоны: редактора — 4-54-33 (АТС города), зам. редактора и отдела сельского хозяйства — 0-19, отдела культуры, быта и писем трудящихся — 0-47 (Город-2).

ОПО7181

Жизнь оценена в 10 марок

Большое горе произошло в доме стариков Шампер — жителей деревни Утting (ФРГ). Их единственный сын Ганс за несколько дней до демобилизации погиб на маневрах бундесвера.

На небольшом деревенском кладбище один обер-лейтенант из батальона, в котором проходил службу фрайтер Ганс Шампер, возложил на мо-

гила своего бывшего подчиненного станочного венока с «федеральным орлом» и ровным голосом произнес заготовленные для такого случая слова: «Ты отдал свою жизнь на службе фрайтера. Мы будем помнить тебя, Ганс Шампер».

Затем обер-лейтенант

пожал руки отцу и матери погибшего, а военная капелла исполнила траурный марш «У меня был товарищ». И все...

Вслед за смертью

сына в дом пришла сирота. Мизерной пенсии по инвалидности едва хватает для того, чтобы свести концы с концами. После долгих проволочек, которые в течение года велись различными инстанциями, старики Шампер начали получать пособие за погибшего сына... 10 марок (ТАСС).

в месяц.

Убитые горем родители не могут понять, подчеркивает западногерманский журнал «Клик», что жизнь их единственного сына оценена государством лишь в 10 марок в месяц. Журнал отмечает, между прочим, что даже в мирных условиях в бундесвере каждый год гибнет 500 военнослужащих.

(ТАСС).

Новокузнецкая городская типография управления по печати Кемеровского облисполкома.

Заказ 16373, тираж 5450.